Een potje “digitaal ganzenborden” rond de Moderne Devotie.
( START en Bijlage : http://factorywall.wikispaces.com/Factorywall+837 ) 16 december 2011.
Wat hebben we in Zwolle toch een prachtige musea!
Tel daarbij op een fantastisch Historisch Centrum Overijssel en ons “spel” kan beginnen.

Momenteel werken het museum de Fundatie(1),het Stedelijk Museum Zwolle(2) en het Historisch Centrum Overijssel (3)samen in het kader van een tentoonstelling over de Moderne Devotie(4).
Er is een mooi boek over verschenen met de titel “Moderne Devotie”(5), dat in elke vestiging verkrijgbaar is.
U begrijpt het al: bij het lezen van mijn tekst kunt u er niet onderuit af en toe eens ergens op te klikken. Onze leerlingen kennen deze uitdaging al. Met de laptops moeten we mogelijk in de toekomst ervoor oppassen, dat het pijnigen van de hersenen niet over gaat in het pijnigen van de vingers.
Waarom verdient nou juist deze tentoonstelling over de Moderne Devotie mijns inziens extra belangstelling?
Wel, het is een tentoonstelling voor alle generaties, die de moeite nemen een museum te bezoeken en die nog eens goed na willen denken over geloof, geschie-denis en kunst. 
Van leerlingen Kunst Beeldend wordt verwacht, dat ze elke periode een museum bezoeken. Soms gaan we met z’n allen, maar soms bezoeken de leerlingen de tentoonstelling op eigen gelegenheid en daarmee kun je ineens in de belangstelling van de plaatselijke media staan. Zo ook  Christa Ooms uit 5VWO. Zij was in 2011 de 100.000ste bezoeker van de Fundatie te Zwolle(6). Christa kon tijdens haar presentatie Kunst Beeldend gebruik maken van de registratie hiervan door TV Oost(7)!
Niet zelden komt het voor, dat ook ouders met onze leerlingen de tentoonstel-lingen bezoeken. In de Fundatie en het Historisch Centrum Overijssel is de toegang gratis en als je bij McDonalds het toetje overslaat, ben je voor die prijs al bijna in het Stedelijk Museum!
Bovengenoemde tentoonstelling is zo indrukwekkend, omdat historie, geloofsbele-ving en de spanning van de moderne kunst samengebracht zijn in dit oude en moderne thema.

In dit klein stukje tekst kan ik u niet alles uitleggen. Daarvoor moet u nog maar een keertje terug naar START(0). Dan kunt u ook de afbeelding beter bekijken.
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Randversiering uit een Sarijs-handschrift, ca. 1475-1500, Historisch Centrum Overijssel
Beeld: Museum de Fundatie.
Peter van Steenwijk, docent Kunstvakken.

