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Laatst raakte ik in gesprek met Peter van Steenwijk een docent kunst.
Hij fotografeerde mij van alle kanten en wilde ook zelf met mij op de foto.

Toen ik hem vroeg of hij in engelen geloofde wist hij geen rechtstreeks antwoord te geven.

We hadden het over engelen in religie en kunst. Hij kende de meest bekende engelen uit de bijbel zoals ze vroeger door schilders en beeldhouwers gevisualiseerd waren.

De annunciatie door mijn collega engel Gabriël zo mooi geschilderd door vele kunstenaars.
Of de prachtige beelden van.

We kunnen natuurlijk wel een paar engelenvleugels kopen en dat doen vooral jonge mooie personen omdat ze denken dat ze in aanmerking komen voor de uitspraak: “Jij bent een engeltje”. We kennen die alledaagse uitspraken wel: “als een engeltje op mijn tong”
We konden het over de meest belangrijke betekenis van engelen eens worden: boodschappers en beschermheiligen. Van zijn moeder kreeg Peter ooit een uit hout gesneden Shützengel uit
Zwitserland die hij nog steeds bezit.

Ook hangt de foto die zijn broer maakte nog steeds op zijn werkkamer.
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Nee engelen negeren ging hem toch te ver. Veel mensen hebben het idee dat er in het drukke verkeer een engeltje op hun schouder meerijdt zei hij.

Hij gaf ook aan dat zijn reserve uit het vaststellen dat hij niet in engelen gelooft mede voortkomt uit de film “Der Himmel über Berlin” / Wings of Desire van Wim Wenders.
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"Der Himmel über Berlin"
De prachtige verbeelding in die film van het zichtbare en het onzichtbare in die film vindt hij magistraal. In dat opzicht had hij ook waardering voor de keuze van de kunstenaar om mij in
mijn dagelijkse outfit uit te beelden.

Peter bezoekt regelmatig Berlijn en de aanwezigheid van beelden van engelen was hem niet ontgaan.
Ik voelde mij als engel daardoor breed gerespecteerd.
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