Ik schrijf de opdracht met de leerlingen mee.
Mijn biografie is vast uitgebreider, maar ja ik ben ook ouder!!
Er worden verschillende documenten opgeslagen om leerlingen op weg te helpen een eigen cultuur/
kunstdossier te maken. Scroll dus steeds het hele document naar beneden om de opbouw te kunnen zien.
OPDRACHT : Schrijf je cultuurautobiografie. Dit is de inleiding van je cultuurdossier. 

 Hoe pak je het aan?  

1.Maak een voorblad met een collage die zich verhoudt tot je culturele voorkeuren. Een collage is een samenhangend geheel van verschillende beelden, er mag bij getekend en geschilderd worden, of je kunt het op de computer maken. Een foto van je zelf moet er in verwerkt worden. .. komt nog

Foto’s voor het voorblad: (Nog te sorteren,
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• Wie ben je? Stel jezelf voor in een context. (Woonplaats, familie, vrienden). 
Op 22 mei 1952 ben ik geboren in Neerbosch bij Nijmegen.
Ik was het tweede kind van mijn ouders en vier en een half jaar jonger dan mijn broer.
Mijn vader was leraar timmeren op het Kinderdorp Neerbosch en mijn moeder zorgde vanuit een bescheiden inkomen dat het gezin draaide op een samenhangende en stabiele manier van leven.
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Momenteel bestaat het dorpje nog met een museum maar de kinderen zijn er niet meer, die wonen nu eigentijds in de steden. We woonden in een oud huis wat vroeger Klompenmakerij  ( foto: 3/14)  was geweest. Momenteel  is mijn oude woonhuis een monument  (foto van het complete woonhuis )
Bij nummer 11 is ons huis zichtbaar met de conifeer voor de ingang.
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Mijn ouders kwamen uit Rotterdam. Geld om verre landen te bezoeken was er niet maar een familiebezoek in de voor mij grote stad Rotterdam gold als vakantie.
De stad bood genoeg. Mijn ouders namen me mee in 1960 naar de Floriade daar zag ik het eerste grote bouwwerk zoals de Euromast en we gingen naar de revue, Snip en Snap en de film Docter Zhivago . Het aanbod aan cultuur was groot in Rotterdam

De stad gold voor mijn broer en mij als een ervaring van vrijheid, we kochten er grammofoonplaten
zwierven door de wijk Zwaanshals en schuimden onder de spoorwegbrug van de Blaak de vlooienmarkt af wat voor ons mogelijk gold als een museum.

Mijn eerste creatieve producten waren werkstukjes die ik maakte in de werkplaats waar mijn vader 
les in timmeren gaf aan 12 jongens in de leeftijd van 12 tot 18 jaar.
Ik maakte in het leslokaal / werkplaats modelschepen en hakte vogels uit hout. 
Ondertussen gaf mijn vader les en ik vergeet nooit de geur van net gezaagd grenenhout.

Ik had een voorkeur voor praktisch bezig zijn en ging na de basisschool naar de Technische School in
Nijmegen.
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Op de technische school hadden de praktijkvakken handenarbeid en tekenen mijn voorkeur.
Ook toen was er al een cultureel programma op school.
Ik herinner mij dat we met z’n allen naar de film 300 Spartanen gingen.
Op de middelbare school, in mijn situatie de MTS elektrotechniek kregen we het vak esthetische vorming, een schoolvak met een vergelijkbare doelstelling als het huidige CKV. De docent die daar les gaf: Kees (Cornelis) Roest (1924-2004) heeft mij op het pad van de kunst gezet. Ongeïnteresseerde jongens van 19 jaar nam hij mee naar het museum om naar werk van Karel Appel te kijken. Hij liet de Vivaldi de vier jaargetijden  horen en liet ons in de les luisteren naar het hoorspel Ulyssses van James Joyce (Molly) . Wat een kanjer was die docent die zijn liefde voor de kunst niet liet verstoren door ongeïnteresseerde leerlingen maar stug doorging waardoor ik na de Middelbaar technische school en twee jaar als elektrotechnisch tekenaar te hebben gewerkt koos voor een opleiding leraar kunstvakken.

Mijn opleiding volgde ik in Leeuwarden (Ubbo Emmius ( Noordelijke Leergangen) en daarna 
Academie Minerva in Groningen.

In deze periode van 1974 tot 1981 waren de gevolgen van de Hippiecultuur zichtbaar in de  samenleving. Woodstock  de Vietnamoorlog Kernenergie en het Kalkarprotest waren items waartegen ik protesteerde.  Che Guevara aan de wand in je kamer maakte toentertijd wel 
duidelijk aan welke kant je stond.

 Country Joe and the Fish  maakte een  treffende song over de Vietnamoorlog en de film  Deer Hunter maakte de waanzin van escalerend geweld duidelijk.
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Country Joe.
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Je kunt dat zien aan kleding en haardracht. Lang haar was een teken van verzet in die tijd.
Mijn broer en vrienden waren niet anti leger maar we hadden wel vrienden die  i.p.v militaire dienst een diaconaal jaar invulden.
Legerkleding kochten we in de dumpwinkel, goedkoop, degelijk en nonchalant.
Na het zien van de film “Easy Rider “ waren we van plan een buitenlandse trip te maken.
Liefst op een motor maar een motorrijbewijs halen was duur om van een motor maar niet te spreken. Maar stadse jongens als mijn broer en ik waren.. wij waren trots op onze Puch en na 6 dagen zaten we toch echt in Rome en later bezochten we meer steden als Pisa en Parijs.
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Mijn broer organiseerde de reizen en routes op een voortreffelijke manier.
Deze grote tochten duurde van 1969 tot en met 1974.
Toen ik in 1973 besloot in plaats van leraar elektrotechniek leraar kunst te worden groeide mijn belangstelling voor de steden. Ik volgde tijdens mijn werk als elektrotechnisch tekenaar in de avonduren een opleiding in Weurt aan een particuliere kunstopleiding.
Na het opbouwen van een portfolio kon ik mij aanmelden voor de nieuwe lerarenopleiding 
Tehatex aan Ubbo Emmius ( nu Noordelijke Leergangen) in Leeuwarden.
Nadat ik Siepie mijn vrouw had leren kennen volgde ik nog de academie Minerva in Groningen waardoor ik bevoegd werd op elk niveau kunstonderwijs te geven.
in 1981 werkte ik eerst op een LTS in Amersfoort en daarna één jaar op de Heertgang in Heerde in combinatie met Carolus Clusius te Zwolle.
Met veel plezier heb ik jarenlang examen gegeven in kunstvakken op HAVO en VWO totdat de school Wereldschool werd en de examenvakken Kunst Beeldend en Muziek geschrapt werden. 
Geen musicals meer geen pottenbakken meer op vrijdagmiddag.  
Maar als er een deur dicht gaat moet je een andere zien open te krijgen.
Met het prachtige museum de Fundatie in Zwolle is het lesgeven zo inspirerend en de digitalisering biedt juist voor de kunstvakken ongekende mogelijkheden. Factorywall ( Factory van Andy Warholl en The Wall van Pink Floyd als naamgeving) en Dutch Art Education vormde een nieuwe uitdaging.
Met veel plezier werk ik aan deze sites. Daarnaast ben ik sinds 2000 lid van kunstenaarsvereniging   Palet in Zwolle en soms ben ik in de gelegenheid een expositie te houden. Op Palet heb ik een eigen atelier en soms geef ik een workshops in pottenbakken en portret .
Als ik in mei 2018 66 jaar mag worden hoop ik op Palet nog eens leerlingen van het Voortgezet Onderwijs tegen te komen want lesgeven hoop ik via de Stadkamer  nog even vol te houden.
 
2.Kies het culturele type (zie 3e blad), waarvan jij denkt dat het op jou betrekking heeft. Je toont dit aan door terug te blikken op de ervaringen die je al hebt opgedaan en de ambities die je hebt. (Zowel passief als actief).Je schrijft je autobiografie naar aanleiding van de volgende vragen: 
• Wie of wat is belangrijk voor jou? 
Mijn gezin,familie,vrienden en collega’s, Belangrijk is daarnaast kunst. religie en gezondheid.
• Wat doe je het liefst in je vrije tijd? 
Bezig zijn met kunst en /of lesgeven in kunst.
• Op welke manieren ben je zelf met kunst bezig? (Zie onderstaande disciplines). Benoem alle disciplines! Zoek eventueel op wat je niet weet. 

Mijn favoriete activiteit speel zich af op het gebied van keramiek terwijl mijn foto’s inhoudelijk voor mij het meest betekenen. Soms probeer ik een expositie van de grond te krijgen maar dat kost veel tijd en geld. Mijn mooiste expositie was in Duitsland in Schwerin. zie: exposities Peter van Steenwijk
• Hoe uit je jezelf?   
Ik uit mijzelf door met anderen over muziek en kunst te praten.
Het uitwisselen van meningen daarover vind ik belangrijk.
Zelf ben ik kunstzinnig bezig op het gebied van fotografie,tekenen en keramiek.

Daarvan zijn de resultaten te vinden op mijn website Factoriewall 

http://factorywall.wikispaces.com  

http://factorywall.wikispaces.com/Factorywall+007
• Wat betekenen kunst en cultuur volgens jou voor mensen? 

• Hoe belangrijk is kunst en cultuur voor jou? 

• Op welke manier ben je zelf met kunst en cultuur bezig? 

• Wat is je laatste culturele ervaring? 

• Wat verwacht je van CKV? En wat wil je graag doen binnen het vak? 

• Muziek:  concert, popfestival ,eigen muziek
Mijn eerste plaatje wat ik kocht was “ If I had a Hammer van Trini Lopez”.     
Daarna kwamen Wilson Picket, Otis Redding, de Beatles en Rolling Stones. 
Mijn huiswerk maakte ik altijd met muziek van de Rolling Stones. Het was tijd voor verandering en jongeren waren niet zo braaf als jullie tegenwoordig als je de reacties en het enthousiasme ziet bij het optreden van de  Rollingstones at Kurhaus The Hague Netherlands1964 
In mijn studietijd opde kunstacademie was mijn favoriete LP Berlin van Lou Reed.
In de loop van de tijd bezocht ik festivals van Dire Straits, U2, Brian Adams.
Het laatste life optreden wat ik heb gezien was op het Bevrijdingsfestival.
 Kensington maakte op mij de meeste indruk,mooie muziek en teksten vond.   
Mijn favoriete muziek is mede bepaald door intense belevenissen voor en na  het overlijden van mijn broer nadat Pink Floyd   The Wall in Berlijn had uitgevoerd. Na een hartoperatie verkeerde mijn broer tien dagen in coma en reisde ik die dagen tussen Zwolle en Nijmegen op en neer waarbij het verdriet zo intens zichtbaar werd voor zijn gezin en mijn ouders. Een nummer als Comfatably Numb en Mother krijgen ineens een hele brede betekenis. Toen ik zelf een hartoperatie moest ondergaan in 2016 ondervond ik steun aan muziek van Leonard Cohen If it Be Your Will maar ook van Passenger  Scare away the dark. en het nummer  Anthem van Leonard Cohen is een soort gidslied voor mij geworden.
Muzikanten zijn in staat hun emoties en belevenissen zo goed te verwoorden en te voorzien van goede muziek. Dat geeft veel steun en vaak een zogenaamde ankerplek. Daarom vind ik het ook zo erg dat onderwijs soms kunst laat vallen. Kunst is voor alle mensen belangrijk en zeker voor jonge mensen.
 Dans: verschillende soorten, ook ballet 

Daarover heb ik geen uitgesproken voorkeur en wat ik bezoek is op basis van toevalligheid.

• Film:  en favoriete televisieprogramma’s 

Mijn voorkeurfilms zijn van regisseurs als Wim Wenders en  Rainer Werner Fassbinder met als favoriete film Lili Marleen met als prachtige actrice Hanna Schygulla. een film waarbinnen geweten en consequenties van een uitgedragen geweten zichtbaar worden. Daarnaast kan ik ook genieten van series als Peaky Blinders : Prachtige beelden , muziek en een goed verhaal met historische invloed.
Peaky Blinder  
• Theater: toneel, cabaret, pantomime, opera, locatietheater 
 Theater etc heb ik geen uitgesproken voorkeur. Vroeger bezochten mijn broer en ik optredens van Herman van Veen. Tegenwoordig bezoeken we het theater met een vriendenclub van vijf echtparen waarnij elk jaar één echtpaar vijf voorstellingen selecteren. Zo wordt ik geconfronteerd met een zekere diversiteit op dit gebied,
• Beeldende Kunst   beeldhouw- en schilderkunst, fotografie 
• Interdisciplinaire of Multidisciplinaire Kunst: kunst waar meerdere              Kunstdisciplines zijn gebruikt                                                             
• Literatuur: Wat las en lees je graag? Ben je vroeger voorgelezen?                              
• Architectuur en Mode en Industrieel Design 
 Het is belangrijk dat je een verhaal maakt. Géén antwoorden. Verder vertel je meer dan alleen of je ergens van houdt of niet. Wat vind je leuk? Noem voorbeelden! Waar houd je niet van? Probeer te verklaren hoe dat komt en schrijf dit op 
De verschillende culturele types: 
• Geïnteresseerde toeschouwer: 21% van de Nederlandse jongeren Geïnteresseerde Toeschouwers staan liever niet zelf in de spotlights, maar ze genieten vooral van receptieve kunst en cultuuruitingen. Cultuur participatie is volgens hen onderdeel van de algemene vorming. Ze gaan graag naar culturele instellingen en lezen bovengemiddeld. 
 zie boven
• Ondernemende Cultuurfan: 22% van de Nederlandse jongeren. Ondernemende cultuurfans zijn zelf zeer creatief en nemen graag deel aan kunst- en cultuuruitingen. Ze zien cultuurparticipatie als een middel om zichzelf te verrijken, te ontplooien en te ontspannen, maar daarnaast waarderen ze ook het sociale aspect ervan. Ze staan graag in de belangstelling en ervaren ook weinig drempelvrees om culturele instellingen te bezoeken. 

Als ik een keuze moet maken uit de typen kies ik voor de ondernemende cultuurfan. 
• Creatieve Entertainer: 25 % van de Nederlandse jongeren. Creatieve Entertainers vinden het leuk om iets te maken en uiten van hun talent vinden ze belangrijk. Ze zien dit echter zelf niet direct als cultuurparticipatie. Ze hanteren een smalle definitie van kunst en cultuur. In hun vrije tijd bezoeken ze graag een bioscoop en ze houden van muziek, uitgaan en dansen. Cultuurparticipatie is voor hen een sociale activiteit. 
• Honkvaste Cultuurmijder: 32% van de Nederlandse jongeren. Honkvaste Cultuurmijders hebben een smalle definitie van kunst en cultuur en daarmee weinig interesse in verschillende cultuuruitingen. Ze staan niet graag zelf in de spotlights en voelen zich niet op hun gemak in culturele instellingen. Als ze al participeren in cultuur, dan is dit voornamelijk vanwege het sociale karakter van de activiteit. De Honkvaste Cultuurmijder gaat het liefst naar een bioscoop, kijkt t.v. of fotografeert
