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Schrijf een verhaal vanuit het perspectief van een beeld/ 1 persoon



Schrijf een verhaal vanuit het standpunt van het beeld. (1 persoon). Wie hij was en wat er nu van hem geworden is als beeld, hoe hij er uitziet en wat hij allemaal in de omgeving meemaakt.
 

Kies een beeld.  
Beelden in Zwolle
Er wordt verwezen naar de site:
https://beelden.zwolle.nl/

Lijst van beelden in Zwolle
Overzicht beelden in Zwolle
  

Formuleer je onderzoeksvraag en deelvragen. Lever op formulier in.
Laat je fotograferen bij het beeld en maak een verslag n.a.v. de volgende vragen:
  
a. Door wie is het beeld gemaakt?
  Rotterdamse kunstenaar Herman Lamers
 b. Wanneer is het gemaakt?
  2010
 c. Wat is de titel van het kunstwerk?
[bookmark: cite_ref-3][bookmark: cite_ref-4]   Midden op het plein staat een beeld van de aartsengel Michaël, de beschermheilige van Zwolle. Dit beeld, genaamd "de Glazen Engel" en gemaakt door Herman Lamers, werd op 18 juni 2010 onthuld.[3] Het beeld is groen van kleur, 3,5 meter hoog en bestaat uit 350 lagen glas.[4]
d. Van welk materiaal is het gemaakt?
Het kunstwerk is een massief glazen beeld van een engel en staat op een kleine verhoging midden op de Grote Markt. Het beeld is opgebouwd uit 350 glasplaten van 1 centimeter dik. Door middel van een 3D scan is een digitaal patroon van een man met vleugels uitvergroot, in lagen omgezet en daarna in glas uitgesneden. De lagen zijn op elkaar gestapeld en verlijmd, waardoor een prachtig massief transparant beeld is ontstaan waar het licht op elk moment van de dag er op een andere manier doorheen schijnt. et kunstwerk is een massief glazen beeld van een engel en staat op een kleine verhoging midden op de Grote Markt. Het beeld is opgebouwd uit 350 glasplaten van 1 centimeter dik. Door middel van een 3D scan is een digitaal patroon van een man met vleugels uitvergroot, in lagen omgezet en daarna in glas uitgesneden. De lagen zijn op elkaar gestapeld en verlijmd, waardoor een prachtig massief transparant beeld is ontstaan waar het licht op elk moment van de dag er op een andere manier doorheen schijnt.
   
e. Wat of wie stelt het voor? Is het een duidelijke voorstelling?
  Herman Lamers: “De opdracht voor het beeld is om op deze historisch belangrijke plek van Zwolle een verbinding te leggen tussen het verleden en het heden. Michaël is de beschermengel van Zwolle en staat op één van de torens van de Grote Kerk met draak en zwaard. Hij beschermt de stad tegen het kwaad. Ik wilde een moderne transparante Michaël tussen de mensen zetten.
 de engel zelfst.naamw. (m.) Uitspraak:   [ˈɛŋəl] Verbuigingen:   engel|en (meerv.) 1) geest uit de hemel die eruitziet als een mens met vleugels religie Voorbeeld:   `een aartsengel`een reddende engel  (iemand die je uit de nood redt) 2.. In de Tarot symboliseren de 4 aartsengelen de 4 elementen: Michael –vuur, Gabriel –water, Rafael – lucht en Uriel –aarde. 
Een engel is een lichaamloze, onsterfelijke geest, beperkt in kennis en macht. God schiep de engelen om hem te aanbidden. Maar niet alle engelen van God handelden even engelachtig. Sommige engelen, geleid door Satan, kwamen in opstand tegen een leven van onderwerping en werden verbannen uit de hemel. Deze slechte engelen werden naar de hel gestuurd...
1) Attribuut van een heilige 2) Beschermelinge 3) Bovenaards wezen 4) Bovennatuurlijk wezen 5) Cherub 6) Cherubijn 7) Fabelachtig wezen 8) Geest 9) Geestelijk wezen 10) Godsbode 11) Godsgezant 12) Goede geest 13) Hartendief 14) Heilige 15) Hemelbewoner 16) Hemelgeest 17) Hemeling 18) Hemels wezen 19) Hemelse geest 20) Hemelwezen 21) Lief kind 22) L.

 f. Waarom staat het daar? (herdenking? decoratie? provocatie? enz.)
   De engel is een belangrijke beeldend figuur in de kunst en de aartsengel Michaël is dat voor Zwolle in het bijzonder. Door de engel in een gedigitaliseerde vorm uit te voeren ontstaat een driedimensionaal beeld, opgebouwd uit lagen en pixels, zoals wij dat tegenwoordig kennen van de tv en de computer. Door het doorschijnende groene glas wordt het virtuele aspect nog meer versterkt. De moderne engel is geen wrakende, maar een menselijke figuur die tussen de mensen staat en voortdurend verandert door het licht: van een donker duister beeld tot een helder verschijnsel.” Michaël is de patroon van de wapendragers, en vanwege zijn weegschaal ook die van de bakkers, de weegmeesters en de apothekers en verder van de ambulanciers, de artiesten, de bankiers, de stervenden, de kruideniers, de paramedici, de zieken, de armen, de zwaardsmeden, de ruiters, de soldaten, de politiemannen, de hoedenmakers, de blik- en tingieters, de wagenmakers, de radiomechanici, de snijders, de glazenmakers, de steenhouwers en de schilders. Hij is ook de patroonheilige van Archangelsk, Avekapelle, Harlingen, Emmeloord, Brussel, Brecht, Bree, Keerbergen, Cornwall, Dormagen, Duitsland, aartsbisdom Mobile, Zeitz, Zwolle

"In dat laatste geval krijg je snel een ouderwets kunstwerk en dat wilde ik niet. Ik heb een hekel aan oubollige kunst. Dus heb ik gezocht naar iets tussen de twee werelden van de oude kerk en de Mediamarkt in. De waardigheid van de kerk en de snelheid van de Mediamarkt moeten in het beeld zitten." Lamers vindt het lastig iets over zijn kunst uit te leggen. Hij laat het kunstwerk graag voor zichzelf spreken. "Ik hou niet zo van kunst die er staat vanwege zijn esthetische uitstraling. Liever maak ik beelden die bijna onzichtbaar zijn. De beste kunstwerken gaan op in hun omgeving. Ze zijn onderdeel van de plek waar ze staan. Daarom heb ik gekozen voor een doorzichtig beeld. Als het licht erop valt krijgt het een andere kleur. Het is de bedoeling dat mensen de engel straks niet meer zien. Dat het beeld er niet is, maar toch ook weer wel; onderdeel van de omgeving."
 Een model voor de engel had hij snel gevonden. Het werd Claas Westerhof, een kunstenaar uit Rotterdam met wie Lamers veel samenwerkt. De glazen engel is exact anderhalf keer Claas.
en al staat de glazen engel nog op de parkeerplaats in Someren. Naast het beeld staat een vierkant kunstwerk van glas. Het is het resterende glas waar de engel uitgesneden is, de omtrek van de engel. Herman Lamers heeft dit glaswerk te koop aangeboden aan de stad Zwolle, maar dat heeft niet geleid tot een overeenkomst. "Wat ik er mee moet doen weet ik nog niet", zegt Lamers. "Daar bedenk ik nog wel wat voor."
 Zal hij er zijn of niet zijn, dat is de vraag die me bezighoudt. Je weet het nooit."

g. Maak een mindmap waarin je ideeën over opzet en inhoud zet.
  De bekende spiritual "Michael, row the boat ashore, Alleluia!" gaat over een reis van de gestorven zielen.[bron?]





Vlag van Kiev

In het boek Openbaring van Johannes (12: 7-12) winnen Michaël en zijn engelen de apocalyptische eindstrijd tegen de draak en zijn engelen.

Restvorm

Tot eind oktober staat het 'negatief' te pronken in beeldenpark de Anningahof aan de Hessenweg. Deze zogenaamde 'restvorm' is eigendom van kunstenaar Herman Lamers en staat te koop voor ruim een ton. Nagenoeg hetzelfde bedrag als de gemeente voor het origineel betaalde. Hip Anninga van het beeldenpark is verguld met zijn tijdelijke aanwinst. "Ik wil het object graag houden maar ik kan het niet betalen." De afdruk is indrukwekkender dan het origineel op de markt, beaamt Anninga. "De Glazen Engel is een open beeld en past in het centrum, onder de mensen. Terwijl deze glazen zuil door zijn gesloten vorm minder toegankelijk is. Het is meer iets voor een park." Louis van Daalen van winkeliersvereniging Citycentrum stelt dat de 'restvorm' in de Overijsselse hoofdstad thuishoort. Hij deed al tevergeefs een beroep op het College van B en W. "Het is minstens zo mooi als het exemplaar in de stad. En zou niet misstaan op het Broerenkerkplein of Bethlehemkerkplein. Maar de gemeente heeft er geen geld voor." Volgens Anninga en Van Daalen wil de Commissie voor Beeldende Kunst de tweede engel graag in de stad houden. Kunstenaar Herman Lamers wacht het af; hij kent genoeg liefhebbers buiten Zwolle. "De verborgen engel is een cadeautje. Het werd me snel duidelijk dat dit een apart beeld waard is. Er is veel belangstelling voor maar niet iedereen haalt een ton uit zijn portemonnee.


." De kunstenaar zal niet veel water bij de wijn doen. "Ik heb voor de Engel veel meer kosten gemaakt dan was voorzien. Zwolle heeft het beeld erg goedkoop gekregen. Als ik er vijf tot zeven euro per uur aan heb verdiend, is het veel. 






 h. Schrijf een verhaal van 2 A4 (12pts).
  Beelden in steden markeren op een sterke wijze de stad. Het staat ook wel bekend als
  Urban Statue zie:

 i. Print deze uit met een inleiding (zie vragen) en een nawoord waarin je reflecteert. Zet je werkstuk in
       je digitale dossier.
https://www.weblogzwolle.nl/content/view/17807/55/
https://nl.wikipedia.org/wiki/Grote_Markt_(Zwolle)
https://nl.wikipedia.org/wiki/Micha%C3%ABl_(aartsengel)
http://www.encyclo.nl/begrip/Engelhttps://www.google.nl/search?q=engel+grote+markt+zwolle&oq=engel+grote+markt+zwolle&aqs=chrome.0.69i59.8224j0j8&sourceid=chrome&ie=UTF-8
https://www.destentor.nl/zwolle/glazen-engel-klaar-voor-transport-naar-zwolle~aa468f93/
https://www.destentor.nl/zwolle/afdruk-van-engel-hoort-ook-in-stad~a9cdecc8/
http://adengels.nl/news/EngelBroeren.htm
https://klaasamulder.wordpress.com/2011/12/24/de-glazen-engel/
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