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Brdar's statues Adam and Eve, Satyr and Prometheus are on display at the Butchers' Bridge in Ljubljana city centre.[2] His statue of the general Rudolf Maister is visible in the park next to the main bus station in Ljubljana. The gallery in Piran has his sculpture Pegasus(1990). In 1990 and 1991, he exhibited in the Pergamon Museum in Berlin.
http://www.youtube.com/watch?v=pu-cmTeRPbc
Het dagelijks leven van de middeleeuwer was dus helemaal doordrenkt van het geloof. Voor heel wat mensen was het niet voldoende om gewoon als christen te leven. Zij wilden hun leven helemaal aan Christus wijden en verkozen daarom het kloosterleven. Monniken en nonnen probeerden zoveel mogelijk volgens Gods wil te leven door voortdurend te bidden en te mediteren. Veel meer nog dan in de wereld wordt het kloosterleven door de liturgie bepaald. Alles draait hier om het gedenken van Jezus en het navolgen van zijn voorbeeld. Sommigen ondervonden hier de mystieke ontmoeting tussen God en mens, waarover in onze taal vooral Hadewijch prachtig geschreven heeft.

De verdrijving van Adam en Eva uit het Paradijs. Fresco uit ca. 1427 van Masaccio in de Brancacci kapel van de Santa Maria del Carmine in Florence.
http://www.literatuurgeschiedenis.nl/lg/middeleeuwen/thema/lgme111.html
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