Kerk 11e-14e eeuw.

Wat is er bij jullie blijven hangen over deze periode?

Uitdelen handouts.

Middeleeuwen tussen 500 en 1500, dus dit zijn de late Middeleeuwen.

Dark ages: strijd, kruistochten, de Pest, honger en armoede.

Maar ook: kloosters en kathedralen, sieraden en schatten, handgeschreven en geïllustreerde

boeken, waardoor er nog veel informatie is behouden.

Het belangrijkste in die tijd: Christelijk Geloof. 

De Paus is de machtigste, dan de keizer. Dan zijn er de adel, de Geestelijken, en de boeren.

Later komen daar de burgers bij, de rijke koopmannen als de steden groeien door de toenemende handel.

In het begin wonen de mensen in besloten gemeenschappen, zonder contact met de buitenwereld leefden ze van hun eigen verbouwde voedsel.

Het landschap was ruw.

Er waren wel kruistochten, naar verre plaatsen waar relikwieën werden vereerd. Zo kon je boeten voor je zonden. Langs de route waren er de kloosters, waar even kon worden bijgetankt.
De angst regeerde: voor de wraak van God door natuurrampen en ziekten.

De adel beschermt de burgers met ridders tegen invallers.
Leefde je goed, dan mocht je naar de hemel, maar anders wachtte de hel.

Omdat de mensen niet konden lezen en schrijven, konden ze in het Laatste Oordeel zien hoe dat in z’n werk ging. Informatie werd ook door vertellingen overgedragen.

Perkament was ook heel duur.

De monniken in de kloosters waren wel geletterd, alles ging daar in het Latijn.

Ora et labora: bid en werk was hun devies. In de kloosters heerste een strak regime van ritme en orde. Zie het rooster op blz 21 van de Bespiegeling.
Hun werk bestond, naast het vele bidden, uit het kopieëren en illustreren van boeken.

Daarbij het bewerken van het land en de tuinen.

Omdat zij weinig gebruikten, zij moesten matig zijn, bleef er veel over om te verkopen, waardoor de rijkdom toenam. (zie witte map maat v.h. voedsel)

De kerkdienst, de Liturgie, werd gezongen, want dit droeg verder dan gesproken woorden en gaf de kans om variaties aan te brengen in toonhoogte, dit was ook fijner om naar te luisteren.
De menselijke stem, musica humana, werd gezien als uitdrukking van de geest van God.
Instrumenten bespelen was maar een ambacht. Net als schilderen.

De gezangen waren eenstemmig: het koor zong dezelfde melodie tegelijkertijd.   CD nr1

Hildegard von Bingen was de eerste vrouwelijke componiste, maar ook profetes, zij stichtte kloosters en schreef boeken. Zij zag de wereld en kosmos als een éénheid, geregeerd door een mannelijke en een vrouwelijke Goddelijke kracht. History, blz 26.
Zij zette haar teksten dus ook op muziek: de weerspiegeling van hemelse koren.   CD nr3  

Muziek werd genoteerd door neumen: deze tekens gaven de melodieveranderingen aan boven de tekst, zodat een uit het hoofd geleerd lied beter onthouden kon worden.

Met Guido van Arezzo kwam daar verschil in, hij noteerde noten op lijnen en bedacht het do-re-mi-fa-so-la-ti-do. Zo kon de jarenlange opleiding van zangers worden bekort tot ongeveer 2 jaar. Zo kon ook een nog niet eerder gehoorde melodie worden uitgevoerd.
Als mensen in een groep zingen, zingt nooit iedereen gelijk. Geleidelijk aan ontstond een ingewikkelder manier van zingen, meer versierd, met verschillende melodieën naast elkaar.

Dit is de polyfonie.

Paus Johannes XXII maakte bezwaar: al die versieringen leidden af van de Godsvrucht en bevorderden de wellust!    CD nr 16

Om de mensen meer te laten begrijpen van de kerkdienst die immers in het Latijn was, werd de dienst steeds meer verbeeld, gespeeld, compleet met kleding en rekwisieten.
Dit werd uitgebreid met verschillende tonelen, tot het allemaal echt teveel spektakel werd en werd verbannen naar buiten, voor de kerk. Toneel was een leugen, verzonnen,ijdel.
Vrolijkheid was niet vroom genoeg. 

De beelden en schilderijen dienden ook als armeluisbijbel, de mensen konden zo zien wat er in de Bijbel stond. Ook de gebrandschilderde ramen gaven taferelen weer. 
De kerken waren eerst Romaans: zware muren, kleine ramen, ronde bogen. Weinig versieringen. Later werden ze gotisch, daar gaf Abt Suger de aanzet toe met de verbouwing van de kerk van Saint Denis, voor de Koning en de kerk. Deze kerk moest de mooiste worden!

Zijn uitgangspunt was: God Is Licht. Dat Goddelijke Licht moest zoveel mogelijk naar binnen stromen:  door grote ramen, spitse bogen hoog, omhoog! Het streven van het materiële naar het Goddelijke. Er werd een skelet gemaakt met ribben, en luchtbogen en steunberen. Dit leidde het gewicht van het dak weg van de muren naar de steunen, zodat er grote ramen en slanke pilaren gemaakt konden worden.

Ook met goud, blauw (duur!) en edelstenen kwam het licht tot uitdrukking: God eren met het allermooiste! Via de gebrandschilderde ramen viel het licht op de mensen, zodat God op die manier tot hen sprak.
Rijkdom was er ook in Cluny, door giften en handel. Dit kwam ten goede aan de kloostergemeenschap. De monniken daar hoefden alleen nog maar te bidden, schrijven, illustreren en zingen. Ze werden voorzien van het beste eten en de heerlijkste wijnen.

Omdat de wereld eromheen armoedig was, strookte dit niet. Franciscus van Assisi was ook rijk opgegroeid, maar zag na een mis vrijwillig af van rijkdom en bezittingen, en trok de wereld in. Hij spreekt in de taal van het volk, benadrukt de menselijke kant van Christus.
Door te vasten, bidden en afzondering krijgt hij stigmata.

Ook Bernardus van Clairvaux viel de rijkdom aan, en stichtte een nieuwe orde: de cisterciënzers. Pracht en praal leidt af van meditatie en de roeping.

Soberheid zoals Christus, geen versieringen, beelden en schilderingen. Wel schoonheid in eenvoud en harmonieuze verhoudingen in de bouwkunst. Name of the Rose CD 2 CH. 12
6 minuten

De universiteiten ontstonden uit het onderwijs in de kloosters, Thomas van Aquino maakte gebruik van de denkbeelden van Aristoteles: het waarneembare, de ervaring, was het belangrijkste. Dit lijkt tegenover de theologie te staan: het geloven, het niet waarneembare.

Echter: kennis komt door het waarneembare, waarachter God zit, die zich hierdoor laat kennen en bewijzen!  

In de kunst ontstond daardoor de behoefte om de wereld weer herkenbaar weer te geven.
De afbeeldingen werden nu ook menselijker, moest meer aanspreken en emotie opwekken.

De duivels, gedrochten en fabeldieren van eerder maakten plaats voor mensen, bestaande dieren en planten.
Giotto was de eerste schilder die menselijke emoties schilderde, menselijke voorstellingen van religieuze afbeeldingen. Hij schilderde er een lijst omheen, waardoor diepte ontstond: alsof je door een raam kijkt. 

Uitdelen toetsvragen, maken in ongeveer 10 minuten, nakijken voor de volgende keer.

Tijd over? CD nr 12 estampie = dansmuziek.
