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Op 28 juli 1955 is Hermanus geboren in een woonwagen op een voetbalveld net even buiten de stad Utrecht. 
Vader is een geboren en getogen Utrechter, introvert, boekenwurm,  zondagsschilder, muzikant en belangstelling voor astronomie, kalligrafie en genealogie. 
Moeder is extravert, speelt toneel, zingt en schrijft gedichten.

Haar levenswijsheid vindt haar wortels bij Franse zigeuners.

Hermanus heeft anderhalf jaar met hen samengewoond in een woonwagen  voordat hij in een echt huis (boven een kolenboer) kwam te wonen. Binnen enkele jaren was Hermanus de oudste van zes kinderen.

Toen ie negen jaar was kreeg hij zegge en schrijve één enkele schilderles van zijn vader. De witte verf wilde maar geen wolk worden en Hermanus liet het voorlopig voor wat het was. Op de middelbare school was ie overal tegen en hij besloot op zestienjarige leeftijd op kamers te gaan en zich alsnog aan te melden bij Artibus (kunstacademie in Utrecht), waar hij niet werd aangenomen omdat hij te jong was.
Na enkele jaren te hebben gewerkt als afwasser, pannenkoekenbakker bij theehuis Rhijnauwen, conciërge, bode op het stadhuis, en schrijver derde klasse bij de Belastingen kon hij – wegens gebleken talent - lessen volgen op de avondschool van de Academie en na een indringend gesprek met de directeur ook overdag.

Hij ontdekte daar de lithografie, bedacht ter plekke dat het schilderen toch niet wat zou worden, verliet de Academie, ging naar Antwerpen – een blauwe maandag Hogeschool voor de Schone Kunsten  - en volgde een stage bij steendrukkerij Mourlot in Parijs. 
Terug in Nederland was hij meesterdrukker zonder woon- of verblijfplaats en was ie platzak.  Zijn ouders hadden alle begrip voor zijn situatie.
Via een leverancierskrediet, een gemeentelijke bedrijfswoning en een ondernemersplan kwam er al spoedig een steendrukkerij in het centrum van Utrecht.

Een idee was geboren: eerst enkele jaren voor kunstenaars werken  vanwege de ervaring, daarna stap voor stap de drukkerij afbouwen om dan uiteindelijk in alle vrijheid elke dag te kunnen gaan schilderen. Maar de drukkerij werd groter en er kwam al gauw een galerie bij…

Wie er allemaal bij de pers gestaan hebben? Klaas Gubbels, Peter van Poppel, 
Joop Moesman, Dirkje Kuik, Jan Cremer, Peter Vos, Herman Gordijn, Jan Sierhuis en vele anderen... met veel bagage achterop ontstond er aldoende een lange omweg…

Ondertussen gebeurde er iets geheel anders sinds die wolk……
Die boekenkast van zijn vader – met Willink, Hynckes en Ket – de jaarlijkse kunstmarkt met Peter Vos en Dirkje Kuik, het Centraal Museum met de schilderijen van Koch: het zelfportret en die slangenmevrouw, de lantaarns langs de Oudegracht ….die Utrecht in een heel ander licht kon zetten .                                                                                                De gesprekken met zijn broer Ton (beeldhouwer)… het proberen en het vernietigen…

Maar ondertussen doorwerken voor o.a. Galerie Petit van Ton & Dobs van Dijk en de Printshop van Piet Clement…Hermanus zat jarenlang gevangen in zijn grijze overall naast de pers te wachten totdat de Kunstenaar zover was dat de drukker het werk kon gaan overnemen.

Om een lang verhaal niet nog langer te maken… de steendrukkerij is inmiddels verkocht, 
Hermanus is verhuisd naar Alkmaar en schildert ruim 4 jaar in een atelier van 3 bij 4 meter met prachtig Noorderlicht en grote wolkenpartijen.

Langzamerhand  weet Hermanus hoe je een wolk schildert: men neme een houten paneeltje… wat witte verf op de vinger… daarna wrijf je de verf uit in ’t blauw en het allerbelangrijkste is dat je dan met gevoel onderin wat schaduw aanbrengt.  
Hermanus schildert, tekent en maakt grafiek
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