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De Binnenkant








Gezelligheid, bewegen, zweet, dans en muziek waren aanwezig bij de workshop Australische dans en percussie. Door deze workshop kunnen de leerlingen zich een tijdje inleven in de cultuur van de Aboriginals.





Een groep enthousiaste leerlingen van het CCC is in lokaal 142 druk bezig met het oefenen van een Australische dans.


Een van die leerlingen is Daniel Poll, ook al heeft hij deze workshop niet als eerste keus gehad, vind hij het toch erg leuk.


De lerares legt alles erg duidelijk uit en daardoor kan Daniel toch nog erg goed meekomen.


‘’ Het begin was chaotisch toen we de workshops moesten kiezen, maar uiteindelijk werd het me allemaal duidelijk.’’
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Australië dans en drums: “een mooi resultaat !”
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Ondertitel 10 woorden





‘Deze workshop is super leuk en zelfs als je niet goed kunt dansen, is deze workshop erg geschikt’. We hebben nog even staan kijken en ook hier is de sfeer om je vingers bij af te likken.  
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Ook al ligt Brazilië aan de andere kant van de wereld, vandaag kunnen de leerlingen van het CCC te Zwolle genieten van een stukje Braziliaanse cultuur. Elsbeth en ik nemen een kijkje bij de twee Braziliaanse workshops: dans en percussie. 





Zonder twijfel is de Braziliaanse percussie de meest bruisende workshop van de dag. Ook al zijn we nog niet in de kleine aula, waar deze 





workshop gehouden wordt, je kunt de fantastische sfeer bijna proeven. 





Als Elsbeth en ik de kleine aula binnen lopen worden we bijna omver gespoeld door gezelligheid en gegiechel. Natuurlijk wordt er ook erg serieus geoefend. Als ze even stoppen met oefenen, kan ik snel iemand uit de kring pikken om wat vragen te stellen.
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Brazilië: “een sfeer om je vingers bij af te likken”.








Ondertitel 10 woorden








In lokaal 143 werd er flink op trommels geslagen, het is er dan ook erg warm.


Ik zit naast Kiki Schubert die zich achter één van de grootste trommels bevindt.


Veel tijd om te praten heeft ze niet, want ze moet goed opletten wanneer ze haar stok weer moet gebruiken.





Ze kan me nog net even vertellen dat het een super workshop is. ‘’Ik heb helemaal geen aanleg voor muziek, ik wist niet eens wat percussie inhield! Maar ik denk dat het resultaat er mag wezen.’’





De didgeridoo is het rituele muziekinstrument van de Aboriginals en wordt gebruikt als ritmisch instrument tijdens ceremoniële dansen. Vaak in combinatie met klankstokken gebruikt, of door boemerangs tegen elkaar te tikken. 























Na veel gegiechel biedt Carlien zich aan om geïnterviewd te worden en ze barst los van enthousiasme. 





Volgens haar is het een super leuke, toffe workshop. ‘De leraar is super leuk, het wordt leuk gebracht en de sfeer is onwijs tof’, aldus de heerlijk enthousiaste Carlien. Ondertussen maakt Elsbeth wat foto’s. Natuurlijk wil niemand ontdenkt worden als fotomodel en er kruipt zelfs iemand achter een van de enorm grote trommels. 





De percussieworkshop is dus zonder twijfel zeer geslaagd. Maar hoe zit het met de dans? Elsbeth en ik lopen naar 002, waar de danseressen (er zit werkelijk waar geen een jongen tussen) vijf minuutjes pauze hebben. Voordat ze het oefenen weer hervatten, kan ik nog snel ontzettend enthousiast.





�











